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RESOCONTO 

 SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL PERSONALE TECNICO 
AMMINISTRATIVO  

DEL 6 LUGLIO 2022 

 

• Nomina membro Commissione Telelavoro 
La Presidente Carla Sfamurri informa il CPTA che è necessario individuare all’interno del Consiglio  
del Personale Tecnico Amministrativo 1 membro che partecipi alla Commissione Telelavoro. 
La Consigliera Maria Antonietta Marazzi dà la propria disponibilità, il Consiglio all’unanimità 
approva. 
 
La Presidente informa anche che, in previsione della prossima riunione della Commissione PPQ 
prevista per il giorno 14/07/2022, è necessario individuare chi tra i componenti del CPTA sarà 
presente.  
La Consigliera Chiara Petrolini potrà essere presente e ci si riserva di verificare la disponibilità della 
consigliera Lucia Silvotti, oggi assente giustificata. 
 

• Aggiornamento Progetto Compiti con UNIPR 
La Presidente Carla Sfamurri aggiorna il Consiglio sull’avanzamento dei lavori riguardo il progetto 
compiti con UNIPR; il progetto ha avuto riscontri molto positivi ed è inoltre risultato propedeutico 
ad un ulteriore progetto che verrà presentato da Prof.ssa Chiara Vernizzi che si muoverà sempre in 
questa direzione: ragazzi affiancati da tutor universitari. 
La Presidente prosegue informando il CPTA che è uscito il Bando per la selezione dei tutor e si è 
aperta la raccolta delle adesioni al progetto, la commissione che valuterà i tutor è composta da 
Prof.ssa Veronica Valenti, Prof Emanuele Castelli e la dott.ssa Maria Antonietta Marazzi. 
Inoltre è in fase di progettazione la possibilità di avere tutor per il potenziamento delle competenze 
della lingua inglese per gli alunni della scuola primaria e secondaria di primo grado. 
Il progetto è stato finanziato da Cariparma. 
 

• Comunicazioni 
La Presidente informa il CPTA che ancora non sono state trasmesse al CPTA le linee guida per le PEV 
(Progressioni Economiche Verticali), tema in merito al quale si leggono diversi comunicati sindacali. 
Il CPTA preso atto del perseverare della situazione di non tempestivo coinvolgimento 
dell’Organismo si interroga al proprio interno su quale azione attuare per cercare di uscire da questa 
situazione che non consente l’esercizio delle sue funzioni. 
 
La Presidente legge al CPTA quanto detto durante l’ultima riunione nazionale dei CPTA; l’esperienza 
si è rivelata molto positiva, anche se c’è ancora molto da fare per raggiungere un coordinamento a 
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livello nazionale. In cantiere come prima cosa c’è il sito e poi l’idea di creare un’Associazione dei 
CPTA degli Atenei Italiani; 
 
La Consigliera Maria Antonietta Marazzi chiede se è possibile spostare la data prevista per la 
riunione del CPTA nel mese di settembre. 
Il CPTA ne discute al proprio interno e si decide per mercoledì 21 settembre alle ore 11:00. 
 

• Polizza assicurativa 
La Presidente aggiorna il CPTA: ad ora la situazione è ancora ferma, non si sa nulla sulla possibilità 
di avere lo sblocco dei fondi che ne permetteranno il finanziamento, questo perché ancora non 
abbiamo il contratto nazionale alla firma, dal quale dipende la possibilità di avere lo sblocco dei 
fondi necessari. 
Il CPTA conviene sulla necessità che l’Ateneo si faccia trovare pronto allo sblocco dei fondi. 
Il CPTA discute al proprio interno e decide per chiedere un incontro sull’argomento al DG, nel mese 
di settembre, al quale parteciperà una delegazione del CPTA. 
Danno la loro disponibilità a far parte della delegazione la Presidente Carla Sfamurri e le Consigliere 
Cinzia Tagliani, Maria Antonietta Marazzi, Cristiana Zani. 
 

• Orario di lavoro, smart working e telelavoro 
Viene esaminata la situazione attuale su tutti gli istituti, anche grazie alle segnalazioni di numerosi colleghi. 
Dalla discussione emergono: mancanza di chiarezza sulla procedura per chiedere lo straordinario, difficoltà 
con il gestionale StartWeb che risulta non aggiornato a tutte le casistiche introdotte, difficoltà da parte di 
tutto il personale nel comprendere con chiarezza come coprire la settimana aggiuntiva di chiusura 
obbligatoria dal 22/08/2022 al 26/08/2022, decisa nel bel mezzo del periodo estivo quanto il PTA già aveva 
organizzato le ferie sulla base di una sola settimana di chiusura. In sostanza manca una comunicazione chiara 
e tempestiva e di procedure definite ed univoche. 
Il CPTA chiede alla Presidente di scrivere, a tal riguardo, una nota al Direttore Generale. 
 
 
 

 

 


